



□记者 陈烨  
通讯员 杨萌萌

往年扫墓，天蒙蒙亮就得出门，乘公交到体育馆后等待发车；去年扫墓，坐地铁到东环南路后转乘162路；今年地铁通到了宝幢站，出站后还有短线接驳的公交车——对王阿姨一家来说，每年扫墓不变的是鲜花水果纸钱，变化的是越来越便捷的交通。

与王阿姨一家相遇是在昨天早晨7点多的地铁上。因为是正清明前的最后一个周末，很多人选择提前扫墓。于是一路上，记者总能听到啧啧赞叹：“速度快，遐意足类！”

坐地铁去扫墓，能省多少时间，公交接驳可方便？昨天，记者体验了一回。

志愿者在宝幢站出口向市民分发地铁站至公墓位置示意图。记者 龚国荣 摄



## 昨日迎来清明前祭扫小高峰

# 坐上地铁去扫墓，又快又方便

### 记者体验：出站后接驳车配备充足

#### 地铁：从望春站到宝幢站，用时39分钟

昨天早晨6点54分，记者在望春桥站搭上了霞浦方向的地铁，车厢里人不多，也很安静。但接下来停靠的每站，都涌进一大批乘客，尤其到鼓楼站后，车厢一下子就被塞满了。

有人拎着打包好的饭菜点心，有人提着折好的锡箔元宝，有人抱着一束菊花，更有人与坐在老远的熟人打招呼，嚷嚷着说要去宝幢。多数人此行的目的都是去扫墓。

在樱花公园站，王阿姨一家提着大包小包上来了。见这节车厢只剩下一个位置，王阿姨便让小孙子坐了上去。“今年扫墓是方便噢，听说蛮快的，不晓得到宝幢要多少时间？”王阿姨说。还没等家人回答，座位上的大伯就接话了，“我上个礼拜就去过了，我东门口上车，到宝幢刚刚好半个钟头。”

“遐意噢！那是比以前好多了！”这一听，王阿姨乐了，爽朗的笑声感染到身边人。一时间，关于

地铁的好，大家七嘴八舌地说开了，甚至还纷纷回忆起以前的“艰苦岁月”。

“原来扫墓，早上4点就爬起来了，我要转两趟车到汽车东站，路上差不多两个小时。”“以前我女儿开车送我们，但有一次伐晓得咋回事体，路上堵了好久。”

说笑间，不知不觉四周一片开阔，地铁从邱隘东站一下子“钻”了出去。

“哇！”与车厢里淡定的年轻人相比，一帮老人欢呼起来。看着窗外的那几片不成规模的油菜花地，也有人惊叹地叫：“依看依看，风景交关好！”

7点33分，宝幢站到了。车门一打开，大伙儿齐刷刷地下车，记者回头一看，车厢里没剩几个人了。

#### 相关提醒

### 今天墓区仍有交通管制

记者了解到，昨天上午乘坐地铁来扫墓的客高峰在早晨7点左右。为保证出行，宝幢地铁站到育王—宝幢—雅庄的短线接驳车，上午配备了40辆，开了80个班次，运输2500人次。但因为客流不高，市民上车几乎不需要等候，人一满，车就能走。今天去扫墓的人也不用担心，接驳车还会继续提供服务。

记者还从鄞州盛垫交警中队了解到，昨天交警部门、鄞州公安等在该片区共投入了490多个警力。昨天车流不多，道路秩序良好，早上6点开始，只对G329国道上自西向东的货车进行了交通管制，而往年人流最密集的同岙路口，这次只有私家车在有序通行，并未见行人横穿马路。需要提醒的是，今天交通管制还是有的，东线墓区内部道路也继续实行单行，请过往车辆要注意。交警部门会根据今天的道路情况，临时采取禁止、限行、解除等交通管理措施。

据悉，4月2日、3日和4日东线育王、宝幢和西线山下庄以及北线汶溪、骆驼等重要墓区周边道路将实施更为严格的交通管制措施，具体通告将于周一发布，请及时关注并合理安排。

#### 接驳：3分钟到育王公墓，9分钟可到宝幢公墓

宝幢站下来，去哪儿乘坐公交车？前一天晚上，记者还在想要不要做做功课，可到了现场却发现完全是瞎操心。

为了应对这一波扫墓人流，宝幢站的站内站外配备了很多轨道交通的志愿者以及运政、客管局等工作人员，沿途也有指路牌，要找到公交站点实在太容易了。

宝幢站大厅出来，走十几米就能看到一张示意图制成的广告牌，上面标注着宁波五乡公墓的具体位置分布。一旁还有志愿者在分发印刷好的小图，以供市民参考。

再往前走一点路，就有前往育王、宝幢的短线接驳。在工作人员的引导下，这趟列车到站的市民纷纷涌了过去。瞬间，上车队伍就排成了十多米长。

记者慢悠悠地走过去，排在了最后。本以为轮到上车总还要点时间的，索性就拿出手机刷刷微信。可事实上，队伍前进的速度很快，还没两分钟



排队上车的队伍长达十多米，但接驳车配备充足，几乎不需等待。记者 陈烨 摄

就轮到自己了。这仔细一瞧才发现，有三十多辆接驳车在边上候着，人一满就发车，后面的车则直接跟上。

7点42分，记者上车。7点45分，接驳车到达第一站育王公墓，7点51分停靠宝幢公墓前的站台。

#### 墓区：文明祭扫，今年很少听到炮仗声

沿G329国道行驶，记者透过车窗看到每个路口、岔路至少有4个交警执勤，对过往车辆进行引导和管制。育王、宝幢公墓的入口前，警力更为充足。

宝幢公交站下来后，记者往回走了五十米，左转进公墓方向的岔路。道路最多算两车道，但一路秩序良好，每20米就有交警执勤。

往里走，五乡镇团委、妇联、卫生院搭建了一个简单的服务点，提供茶水和应急医疗。

沿途，小商贩叫卖声最热闹，此起彼伏，卖青团的、卖鲜花干花的、卖香烛元宝，还有卖炮仗的。部分扫墓的人路过，会停下脚步，光顾这些生意。记者观察到，最好卖的还属鲜花干花，炮仗几乎无人问津。

拔几株野草，添一些新土，插几只干花，撒上一杯老酒，再摆置预先准备好的饭食点心。大多市民采用了这样文明的祭扫形式，在凤凰公墓、宝幢公墓里，记者很少听到炮仗声。

#### 明天最高气温升至20℃

**本报讯(记者 陈胜男)** 昨天早上冷飕飕，市区最低气温回落至3.8℃，不过起晚的朋友很可能就没感受到这份寒意。由于昨天阳光好，午后最高气温回升至将近16℃，而这就是春季天气的特点，昼夜温差大。

据市气象台预报，今天我市阴局部小雨，下午转多云；明天晴到多云。今天气温开始回升，市区气温5℃—16℃。明天最低气温6℃，最高气温升至20℃。

最近没有什么明显的降水天气，偶有阵雨时气温也不会明显下降。不过大家要开始防着些对流天气的出现。常年3月11日我市会出现初雷，这意味着沉寂了一个冬季的强对流天气将开始进入活跃期。今年初雷虽未到来，不过随着暖湿气流的活跃，对流天气出现的概率也将增大，大家也要做好预防准备。